

**Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений
Кайбицкого муниципального района
Республики Татарстан**

ПРОТОКОЛ № 3-20

заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений

с. Б.Кайбицы

26 марта 2020 года

Присутствовали:

Председатель: Глава Кайбицкого муниципального района А.И. Рахматуллин

Зам. председателя: Руководитель Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района А.Н. Макаров

Секретарь комиссии: главный специалист - ответственный секретарь административной комиссии Г.И.Нурмухamedова

Члены межведомственной комиссии по профилактике правонарушений – 12 чел.

Приглашенные: И.И.Хамидуллин, Р.Р.Аблязова.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О соблюдении законодательства в области снижения потребления табака и защиты от табачного дыма.
2. О работе антитабачной комиссии в Кайбицком муниципальном районе РТ. Анализ состояния и динамики заболеваемости наркоманией и алкоголизмом и разработка дополнительных мер по снижению уровня заболеваемости.

ВЫСТУПИЛИ:

1. По первому-второму вопросам повестки дня выступил начальник МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района РТ» И.И.Хамидуллин. С целью выполнения п. 4.3. подпрограммы «Профилактика наркомании среди населения Республики Татарстан на 2014-2020 годы» Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Республике Татарстан на 2014-2020 годы», целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Кайбицком районе» отделом образования составлены планы, по которым ведется целенаправленная работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения в общеобразовательных организациях Кайбицкого муниципального района.

Совместно с отделом по делам молодежи и спорту, отделом внутренних дел и субъектами профилактики проводилась работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения как социального явления.

Передовой опыт профилактической работы освещался на совещаниях и семинарах с директорами и заместителями директоров школ по воспитательной

работе. В рамках встречи Главы района с классными руководителями 25 февраля в Старотябердинской средней школе состоялся семинар на тему «Патриотическое воспитание и воспитание российской идентичности».

Вопросы профилактики пагубных привычек рассматривались и на общешкольных родительских собраниях «Знаете ли вы своего ребенка?». Проведены индивидуальные беседы с родителями подростков, часто пропускающих уроки, состоящих на внутришкольном учете, в комиссии по делам несовершеннолетних.

Системно и целенаправленно проведены комплексные мероприятия по оздоровлению, организации досуга учащихся, формированию навыков здорового образа жизни.

Обновлены санитарные информационные стенды и бюллетени. В школах оформлены уголки наркопостов, которые содержат периодически обновляемую информацию о последствиях потребления наркотиков, алкоголя, табачных изделий, административных и уголовных мерах пресечения распространения, хранения и их потребления.

На классных часах классные руководители провели тематические беседы, внеклассные мероприятия, встречи с людьми, ведущими здоровый образ жизни. Педагоги вели работу по выявлению подростков, уклоняющихся от учебы, с целью их дальнейшего устройства, родителей, злостно уклоняющихся от воспитания несовершеннолетних детей, злоупотребляющих спиртными напитками. Проведены интеллектуальные игры, спартакиады школьников.

Отдел образования, психолого-педагогическая службе района и каждая образовательная организация пополняется необходимым перечнем программ, методических рекомендаций, психологических тренингов и видео материалов для работы с детьми группы риска и состоящими на учете.

Всего в общеобразовательных организациях Кайбицкого муниципального района обучается 1384 учащихся. По состоянию на 20 марта на внутришкольном учете состоит 88 детей, в ПДН-9 детей, в КДН - 9 детей. Классными руководителями вышеназванных семей сформированы:

- социальные карты несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении;
- учетные карточки обучающихся, находящихся в социально опасном положении;
- карты индивидуальной профилактической работы и психолого-педагогического сопровождения.

В Кайбицком муниципальном районе функционирует 3 учреждения дополнительного образования, в которых занимается 1215 детей (87,7%); МБУ ДО ЦВР «ЭКО» – 680 детей (49,1%), МБО «СШ» – 460 детей (33,2%), МБУ ДОД «КДШИ» – 75 детей (5,4%).

В общеобразовательных учреждениях района реализуются следующие антинаркотические программы: «Эффективные программы профилактики зависимости от наркотиков и других форм зависимого поведения» 9-11 классов, «Все цвета, кроме черного», «Мой выбор», «Навыки жизни» (программа ранней профилактики химической зависимости для детей 9-12 лет), «Предупреждение употребления алкоголя и наркотиков в школе», «Педагогика здоровья,

«Программа профилактики курения в школе 1-11 классы», «Формирование жизненных ценностей и развитие поведенческих навыков у учащихся 5-6,7-9 классов».

Кроме того, во всех общеобразовательных организациях района реализуется программа антинаркотического всеобуча для родителей «Путь к успеху». В процессе обучения родители повышают воспитательный и профилактический потенциал семьи, что создает благоприятные условия для развития ребенка.

Всего по району 7 средних и 10 основных общеобразовательных организаций. Все 17 школ имеют «Серебряный уровень», содействующих здоровью. Во всех школах организовано двухразовое (завтрак и обед) витаминизированное горячее питание. В 7 школах имеется медицинский кабинет.

Психологи Психолого-педагогической службы систематически проводят занятия-тренинги для подростков (13-17 лет) по комплексной программе «**Все, что тебя касается**», которая направлена на продвижение здорового образа жизни в молодежной среде, включает в себя различные аспекты ЗОЖ - физическое, психическое, нравственное, репродуктивное здоровье подростков. Использование современных интерактивных методик - «обучение через развлечение», «равный обучает равного», «принцип-позитивности-активности-актуальности» - позволяет максимально вовлекать подростков в работу.

Маломеминская, Чутеевская школы стала участниками республиканского этапа Всероссийского конкурса детских творческих работ «Игра – это здорово!» по программе «Разговор о правильном питании».

Успешно реализуется антинаркотический проект «Самостоятельные дети» на базе следующих школ: Большекайбицкая - отряд «АЮРВЕДА» (20 детей), Чутеевская - «Звездочки» (6 детей), Старотябердинская - отряд «Факел» (11 детей), Хозесановская - «Лидер» (10 детей), Молькеевская - «Пульс» (10 детей), Берлибашская - отряд «Лидер» (5 детей), Кулангинская - «БЭМС» (8 детей). Всего 70 учащихся. В январе-феврале члены проекта участвовали в республиканской акции «Яркая здоровая зимушка-зима», в марте – во Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» Дети участвовали в профильных сменах антинаркотического проекта на базе образовательно-оздоровительного центра «Костер»

Кадровый состав в системе профилактики правонарушений учащихся в образовательных учреждениях:

- заместители директоров по воспитательной работе – 17;
- педагог-организатор – 17;
- классные руководители – 161.

В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, предупреждения подростковой преступности и детского травматизма в зимние каникулы, в январе на базе 16 школ функционировали лагеря дневного пребывания с охватом 188 детей.

С целью эффективной профилактики асоциальных явлений во всех образовательных учреждениях созданы волонтерские группы, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Также по 1-2 вопросам повестки дня выступила начальник отдела культуры МКУ «Исполнительный комитет Кайбицкого муниципального района РТ» Р.Р.Аблязова. Все учреждения культуры имеют годовые планы работы по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурению. Регулярно для работников культуры проводятся семинары-практикумы на тему: «Профилактика наркомании и формирование здорового образа жизни в культурно-досуговых учреждениях», «Наркотикам -нет!». В Кушкульском СК среди молодёжи провели дискуссию «Курить-здоровью вредить». Так же прошел турнир по теннису «Мы за здоровый образ жизни». Для подростков провели познавательный час "Вредным привычкам-нет". Совместно с Фельдшером Турминского ФАП Ермолаевой Галиной, провели беседу среди взрослых «Залог здоровья», где фельдшер рассказала о вреде алкоголизма и пользе здоровой пище. Среди школьников проводились беседы «Наркотикам нет». В Чутеевском СДК 5 января провели тематическую беседу с молодежью о вредных привычках «Пять шагов к здоровому образу жизни». 21 февраля провели информационный час с подростками, «Табак и алкоголь верзилу сведут в могилу». 4 марта провели конкурсы рисунков, игры среди молодежи, и оформили информационный стенд «Наркотики, сигареты и алкоголь – это вред здоровью и обществу». 2 января в Малоподберезенском СК прошла профилактическая беседа для подростков и детей «Не мои сестрички вредные привычки». Так же 5 февраля совместно с фельдшером Савиновой Е.Н., проведена информационно-просветительская беседа среди населения «Алкоголь – беда». 1 марта в Федоровской с/б совместно с фельдшером Серяковой Г.Ф, провели тематическую беседу с детьми: «Не сломай себе судьбу», «Твое здоровье в твоих руках». Беседа велась о том, как уберечь себя и своих близких от "Белой Чумы", как не пойти на поводу у ложных мировоззрений, как не попасть в среду наркоманов, как противостоять этой мании и остаться человеком достойным и счастливым. По окончании беседы был сделан вывод: чтобы уберечь себя, нужно в этой жизни найти для себя любимое занятие и тогда наркотики не найдут в ней место. В Салтыгановском сельском клубе провели информационный обзор у книжной выставке «Что читать про здоровье», и тематическую беседу на тему: «Остановим наркоманию вместе». В РДК, Хозесановском СДК, Кулангинском МФЦ, Б. Тябердинском СДК, Маломеминском СДК, Большетябердинском СДК были показаны художественные фильмы и видеоролики: «О вреде алкоголя и курения», «Вся правда о наркотиках», «Чума нашего времени», «ВИЧ. Знать, чтобы жить», «Скажи наркотикам – НЕТ!», «Алкоголь признать виновным». Большое значение уделяется показу видеороликов и фильмов вышеперечисленных направленностей среди молодежи и подростков. Перед показом художественного фильма, демонстрируются социальные видеоролики, направленные на профилактику

наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также пропаганду здорового образа жизни: «Полуфабрикаты смерти», «Чума нашего времени», «Откажись!», «Антинарко», и др. Все видеоролики антинаркотической, антиалкогольной направленности, а также видеоролики, пропагандирующие здоровый образ жизни.

По этим же вопросам выступила главный врач ГАУЗ «Кайбицкая ЦРБ» Г.И.Сафиуллина. Проведен тематический методический семинар для медицинских работников на тему «Вредное влияние табака на организм девочек и женщин». Прочитаны 6 лекций с охватом слушателей 202 человек. Медперсоналом прочитано 48 бесед, с охватом населения- 192 чел. Проведен конкурс санбюллетней на тему «Влияние табака на репродуктивную функцию подросткового поколения» выпущено 3 санбюллетней.

Провели акции с выездом в организации района. Участвовали в различных молодежных спортивных, культурно- массовых мероприятиях с активной пропагандой отказа от употребления табака, курительных смесей распространением брошюр буклетов памяток на тему по профилактике курения табака.

Фельдшерами ФАП выпущены 2 сан бюллетеня по профилактике наркомании «Курить – здоровью вредить», «Тебе это надо?». Медработниками ЛПУ района прочитано 46 бесед, с охватом 204 чел.

Опубликовали статью в местной газете Кайбицкие зори на тему: «Защитите своих детей от наркомании». Организовали распространение среди учащихся брошюр буклетов памяток на тему по профилактике наркомании. В течение года работает «Школа коррекции факторов риска».

Врачами и средним медперсоналом ведется просветительская работа с госпитализированными больными в ЦРБ, активно распространяются памятки, брошюры. Оформлены и обновлены «Уголки здоровья» в отделениях ЦРБ, ФАПах района, школах по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения.

Исходя из вышеизложенного,

РЕШИЛИ:

1. Информацию Хамидуллина И.И., Аблязовой Р.Р., Сафиуллиной Г.И. принять к сведению.
2. Начальнику МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района РТ» И.И.Хамидуллину:
 - продолжить работу по линии образования среди детей и подростков по пропагандированною здорового образа жизни;

- вовлекать детей и подростков в кружки и секции для заполнения после школьного досуга.

3. Начальнику отдела культуры Р.Р.Аблязовой:

- продолжить отделу культуры МКУ «Исполнительный комитет Кайбицкого муниципального района РТ» работу по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди подростков и молодежи в районном доме культуры, также в сельских домах культуры и библиотеках.

4. Главному врачу ГАУЗ «Кайбицкая ЦРБ» Г.И.Сафиуллиной:

- продолжать работу по оказанию медицинской помощи населению в лечении вредных зависимостей;

- продолжать работу по пропагандированно здорового образа жизни среди населения.

Председатель комиссии:



Секретарь комиссии:

А.И. Рахматуллин

Г.И.Нурмухамедова